



KLASA: 342-21/20-01/10
URBROJ: 2170/01-21/01-1-37
Mali Lošinj, 19. listopada 2021. godine

PRIPOČENJE ZA MEDIJE

U povodu obraćanja gradonačelnice Malog Lošinja Ane Kučić oko realizacije Projekta rekonstrukcije i dogradnje luke Mrtvaška, kao Županijska lučka uprava Mali Lošinj dužni smo reagirati i navest sve relevantne činjenice o tom projektu.

Glavni projekt rekonstrukcije i dogradnje luke Mrtvaška izrađen je 2006. godine za koji je izdana lokacijska dozvola KLASA: UP/I 350-05/05-01/147, URBROJ: 2170-84-01-06-9 dana 12. svibnja 2006. godine, a temeljem toga i potvrda glavnog projekta u ožujku 2009. godine, nakon čega je izdana i građevinska dozvola KLASA: UP/I 361-03/19-06/98, URBROJ: 2170/1-03-05/3-19-8 u listopadu 2019. godine.

U 2019. godini najavljen je javni poziv za sufinanciranje unaprijeđenja lučke infrastrukture u funkciji obalnog linijskog pomorskog prometa za financiranje projekata izgradnje objekata lučke podgradnje bespovratnim sredstvima Europske unije iz Operativnog programa iz područja konkurentnosti i kohezije „Koherentnost i kohezija“.

U razmatranju mogućnosti prijave pojedinih projekata na javni poziv / natječaj, Županijska lučka uprava Mali Lošinj iskoristila je postojeću projektnu dokumentaciju uz neznatne korekcije, budući da u izostanku urbanističkog plana uređenja nije bilo moguće značajnije preprojektirati postojeći glavni projekt. Svaka veća izmjena postojećeg glavnog projekta zahtijevala bi donošenje urbanističkog plana uređenja i izmjena granica lučkih područja, a taj bi proces trajao preko godine dana i onemogućio pravovremenu prijavu na natječaj za financiranje. S obzirom na vrijednost investicije od 81 milijuna kuna nepotrebno je isticati da Lučka uprava i Primorsko-goranska županija takav projekt ne bi mogle financirati vlastitim sredstvima.

Dakle, situacija u 2019. godini pretpostavljala je ili prijavu postojećeg projekta ili odustajanje od bilo kakve gradnje u budućnosti.

U svim tim opisanim postupcima Grad Mali Lošinj bio je aktivno uključen. U postupku izdavanja građevinske dozvole glavni projekt bio je dostavljen Gradu Mali Lošinj na davanje posebnih uvjeta i uvjeta priključka, no niti su dali bilo kakvu primjedbu niti utvrdili postojanje nedostataka u projektu. Isto tako Grad Mali Lošinj dao je podršku i tražio nastavak realizacije projekta dopisom potpisanom od strane gradonačelnice Kučić 27. srpnja 2021. godine.

Tijekom cijelog tog procesa bilo je jasno komunicirano da zbog obuhvata luke u prostorno-planskoj dokumentaciji (koju je donio Grad Mali Lošinj) cijela luka mora biti gradilište te da zbog poštivanja pozitivnih propisa tijekom izvođenja radova neće biti moguće pristajanje brodova u luku Mrtvaška, što je u konačnici i potvrđeno i rješenjem Lučke kapetanije Rijeka, Lučka ispostava Mali Lošinj KLASE: UP/I-342-01/21-01/23, URBROJ: 530-04-5-12-21-3 od dana 08. veljače 2021. godine, kao upravnog tijela nadležnog za sigurnost plovidbe.

Slijedom navedenog, otklanjaju se tvrdnje da se Grad Mali Lošinj tek naknadno uključio u projekt rekonstrukcije i dogradnje luke Mrtvaška, kao i tvrdnje o naknadno utvrđenim manjkavostima tog Projekta. Što se tiče tvrdnji da je manjkavost projekta visina rive od 2 metra bitno je reći da je projekt rađen prema pravilima struke i visina pristaništa projektirana je za prihvat trajekata i katamarana. Slična je visina rive i na pristaništa na otoku Iloviku kao i Susku. Nije točno da se time onemogućuje pristajanje manjih brodica jer je projektom predviđena i izgradnja takozvanih komunalnih vezova s nižim gatom, upravo zbog mogućnosti pristajanja i manjih plovila.

Valja jasno i nedvosmisleno izjaviti, bez zavaravanja javnosti i građana Malog Lošinja, da realizacija ovog Projekta nije moguća bez privremenog izmještanja državne linije br. 311 i provedbe zabrane uplovljavanja brodova i brodica u luku Mrtvaška za vrijeme izvođenja radova (uz izuzetak hitnih intervencija što nikada nije bilo dovedeno u pitanje na svim sastancima dionika).

U tom smislu, Projekt se može nastaviti uz uvjet privremenog izmještanja linije ili u cijelosti napustiti raskidom ugovora uz moguće nastupanje pravnih posljedica raskida.

Županijska lučka uprava Mali Lošinj, uz podršku osnivača Primorsko-goranske županije, želi jasno komunicirati prema građanima Malog Lošinja te tijelima Grada Malog Lošinja (gradonačelnici i Gradskom vijeću) da nema namjeru niti je ikada imala namjeru provoditi projekte koji nemaju podršku lokalne zajednice. U odnosu na konkretni projekt, koji nadilazi interese isključivo mještana otoka Ilovika (koji ima sigurnu i kvalitetno opremljenu luku) Županijska lučka uprava Mali Lošinj dobila je, osim peticije mještana Ilovika koji su protiv projekta, tako i peticije mještana drugih otoka lošinjskog arhipelaga za nastavak realizacije i podršku izgradnji luke Mrtvaška.

U svibnju 2021. održani su u lokalni izbori za gradonačelnika Grada Malog Lošinja te članove Gradskog vijeća Grada Malog Lošinja. Sudjelovanje u izbornom procesu te čast izbora u ta tijela povlači sa sobom i odgovornost izabranih dužnosnika da promišljaju i donose odluke koje utječu na kvalitetu života njihovih građana.

Stoga navedena tijela trebaju jasno izraziti svoj stav podržavaju li nastavak provedbe projekta koji je započeo, čija je realizacija u tijeku i koji je definiranog sadržaja ili odustaju od već dane podrške projektu koje su iskazane od strane gradonačelnice u više navrata pa i u posljednjem dopisu od 27. srpnja 2021. godine.

Pozivamo izabrana tijela i dužnosnike Grada Malog Lošinja da pažljivo odvagnu sadašnje interese mještana Ilovika i utjecaj provedbe tog projekta na kvalitetu njihovog života u određenom vremenskom razdoblju, kao i buduće interese građana Malog Lošinja te prednosti i nedostatke koji će se ostvariti boljom prometnom povezanošću otočana tom lukom, i nakon toga ovu Lučku upravu obavijeste o svojim zaključcima.

Ako tijela Grada Malog Lošnja jasno komuniciraju prema Županijskoj lučkoj upravi Mali Lošinj da ne podržavaju ovaj projekt u sadržaju u kojem se izvodi, Lučka uprava, uz podršku osnivača, uvažit će njihove želje i odustati od projekta.

Ukazujemo da će posljedice tog odustajanja, cijenili ih pozitivno ili negativno, za sadašnje i buduće generacije, biti isključivo njihova zasluga ili njihova odgovornost. Dok Grad i Gradsko vijeće Grada Malog Lošnja ne obavijeste ovu Lučku upravu o prestanku već potpisane podrške projektu Mrtvaška, radovi se nastavljaju, sukladno pravomoćnoj građevinskoj dozvoli.

**ŽUPANIJSKA LUČKA UPRAVA
MALI LOŠINJ**



Filip Balija

Ravnatelj

Filip Balija, mag. oec.